

ZORINOL

COTIDIAN DE OPINII ȘI INFORMAȚII. APARE ÎN VALEA JIULUI

Anul V, nr. 900

MIERCURI

16 Iunie 1993

4 pagini — 30 lei

Program de
audiențe : 9—13

Incepând cu 1 iunie

Salariile se indexează cu 2800 de lei

O hotărâre guvernamentală prevede indexarea salariilor cu începere de la 1 iunie a.c. Aceasta s-a făcut ca urmare a creșterii prețurilor peste nivelul scontat. S-a decis ca valoarea indexării medii pe fiecare salariat să fie de 2800 de lei pe lună, sumă brută, deci impozabilă. Baza de calcul a constituit-o salariul mediu brut (impozabil) pe economie.

Indexarea pentru fiecare salariat în parte se va stabili de către consiliile de administrație ale fiecărei societăți comerciale sau regii autonome, după consultarea sindicatelor. Conform cu hotărârea guvernului, noile salarii trebuie să țină seama de nivelul producției, astfel încât unitățile să nu înregistreze pierderi în urma indexării.

Pentru șomerii aflați în plată, cât și pentru viitorii șomeri, ajutorul sau alocația de sprijin se indexează tot cu 6 la sută.

Datorită creșterii prețurilor de consum în in-

tervalul martie—aprilie a.c., guvernul a hotărât indexarea următoarelor venituri pentru luna iunie și în continuare cu un coeficient de 6 la sută: pensiile de asigurări sociale de stat, inclusiv ale pensionarilor Bisericii Ortodoxe Române, ale artiștilor plastici și scriitorilor care au fost integrate în acest sistem, pensiile militarilor, ale agricultorilor, indemnizațiile de îngrijire acordate pensionarilor încadrați în gradul I de invaliditate. Sunt indexate, de asemenea, ajutoarele pentru soțiile militarilor în termen.

Alocația de stat pentru copii se majorază cu 100 de lei pentru fiecare copil. Sumele rezultate în urma indexării vor fi incluse, începând cu luna iunie a.c., în drepturile bănești respective, obținându-se, astfel, noile cuantumuri ale acestora. (Gh. OLTEANU)

OMERTA (LEGEA TĂCERII) de la „JIUL” s-a spart

■ Fotbaliștii se destăinuie

Ieri ne-a vizitat la redacție un grup masiv de fotbaliști de la Jiul Petroșani, care și-au exprimat o serie de nemulțumiri în legătură cu modul în care este condus (tehnic și administrativ) acest club.

Ne rezervăm dreptul de a publica — în serial — articolele care să lămurească pe iubitorii fotbalului despre „grandoarea și decadența” echipei noastre de suflet și — împreună — să-i depistăm pe adevărații vinovați. Din acest moment, mingea e la noi! (M. B.)

Suntem o națiune de datornici

Pe la începutul anului 1990, când se căuta o strategie pentru trecerea la economia de piață, „adaptată specificului național”, domnul Anghel Rugină propunea ca bază de pornire întărirea monedei noastre, leul. Probabil vă aduceți aminte despre ideea distinsului economist, de a crea un leu de argint, puternic și convertibil. Această idee, ca și altele, a fost (prea) ușor abandonată. Nu sunt în măsură să afirm că ar fi fost cea mai potrivită alegere — nici măcar dacă era realizabilă. Nici nu doresc să fiu catalogat printre vitejii care se arată după război. Cert este că acum valoarea leului a ajuns la cote inimaginabile de scăzute. După două etape de liberalizare a prețurilor a apărut primul blocaj la nivel macroeconomic. Problema a fost rezolvată însă destul de simplu — și simplist — printr-o hotărâre guvernamentală. Nu după mult timp s-a făcut simțit un nou blocaj financiar. Urmat, desigur, de o nouă hotărâre. Cu toate acestea, există și acum destule întreprinderi care se lovesc de mari greutăți în platirea-încasarea datoriilor. Cine știe cât și până când se va mai merge pe sistemul asta original. Chestiunea e că fenomenul de îndatorare s-a extins, afectând societatea și la nivel micro. Acum, aproape fiecare cetățean e dator

cuiva. Fie RAGCL-ului, pentru întreținere sau chirie, fie unor instituții ca băncile de credit ori casele de ajutor reciproc. Deja prietenii și cunoștințele nu mai dau bani cu împrumut. Nici măcar cu dobândă. Inflația galopează mult prea repede pentru a putea ține pasul. Credeți cumva că patronii firmelor particulare sunt ocoliți de fenomenul datoriilor? Dacă da, vă înșelați. Cunoșteți și eu câțiva proprietari ai mai multor localuri, magazine, vehicule de transport, autoturisme. Par prosperi, lipsiți de griji și obligații. Alăta doar că au și ei câteva zeci de milioane datorii pe la diferite bănci. Cereți-i unuia o sută de mii împrumut — cu dobândă și pe termen scurt — și vedeți care le este reacția. „Bani trebuie să circule cât mai repede posibil, altfel pierd. Și nu-mi permit...”. Cel mai rău e — tot mai rău — că unii oameni au ajuns să se îndatoreze pentru a-și asigura subsistența. Asta în timp ce inflația crește iar protecția socială reală rămâne un deziderat.

Fiecare suntem — sau vom fi curând — datori fiecăruia. Persoanelor particulare, însă, guvernul nu le compensează datoriile. Ce a fost, am văzut. Ce este, vedem. Și-o să fie și mai... bine.

P. NICULESCU

ÎN ZIARUL DE MAINE:

PROGRAMUL TV
SAPTAMANAL

Apărarea Civilă a municipiului Petroșani comunică:

Joi, 17 iunie a.c., în municipiul Petroșani se va desfășura un exercițiu de alarmare publică, organizat de către Statul Major de Apărare Civilă Județean Hunedoara și Consiliul Local al municipiului Petroșani. Scopul exercițiului, care va începe la ora 13, este: a) Pregătirea șefilor apărării civile, statelor majore de apărare civilă și somiștilor de specialitate de apărare civilă de la municipiul și agenții economice privind măsurile ce se iau în timpul alarmei aeriene. b) Funcționarea mijloacelor de alarmare. c) Cunoașterea semnalelor de apărare civilă de către populație și salariați și a modului de acțiune la alarma aeriană.

Pe timpul exercițiului de alarmare publică se interzice circulația pietonilor și autovehiculelor. Cetățenii sunt obligați să ocupe locurile de adăpostire, să respecte regulile și măsurile de apărare civilă, cât și indicațiile organelor de ordine.

După introducerea semnalului „INCETAREA ALARMEI AERIENE”, activitățile se reiau în mod normal.

Acest comunicat ne-a fost remis de către Statul Major de Apărare Civilă al municipiului Petroșani.

Gheorghe OLTEANU



Miss Valea Jiului își schimbă șosetele. Oare ce reclamă poartă acestea? Va lasăm să ghiciți...

Garda financiară intervine

Timp de mai multe zile Garda Financiară, mai exact un grup de comisari ai Gardii s-au aflat în Valea Jiului. Cu sprijinul poliției rutiere au făcut controale inopinate. Săptămîna trecută, la peste 80 de mașini. Scopul controlului, depistarea cazurilor de transport ilegal de mărfuri, precum și de eludare a legilor cu privire la procurarea și aprovizionarea cu mărfuri a unor firme, fie ele SRI, Societăți pe

acțiuni cu capital majoritar de stat sau Asociații familiale. În marea majoritate, cei controlați se aflau în limitele legalității. Excepțiile de la legalitate, constatate de comisarii din gardă au fost analizate a doua zi, în prezența celor implicați, la sediul din Petroșani al Gardii Financiare. Pentru cei vizați, s-au aplicat prevederile legislației în vigoare. (Al. II.)

Incepând de luni, a fost declanșată și continuă

Greva mecanicilor de locomotivă

■ Trenurile de marfă vor circula în continuare

De la ora șapte a zilei de 14 iunie a fost declanșată greva mecanicilor de locomotivă. Dimineața, la opt și cincisprezece minute, am luat legătura cu dl. Aurel Crișan, șef de tură la Regulatorul CFR Petroșani, de la care am aflat că, la acea oră, circula încă trenurile de călători plecate în cursul nopții de ora declanșării conflictului de muncă. Tot telefonic l-am contactat și pe dl. Iosif Murg, liderul sindical al mecanicilor de locomotivă din Depoul Petroșani. Dimineața ne-a relatat că, pe timpul grevei, vor continua să cir-

cule trenurile de marfă care transportă mărfuri perisabile (alimente, medicamente, furaje pentru animale), păcură, motorină, benzină, butelii de aragaz, cereale. De asemenea, nu va fi întreruptă circulația trenurilor cu navetă închisă care transportă carbune, a trenurilor militare și a altora care se vor pune în circulație pe bază de dispoziție de la Federația Mecanicilor de Locomotivă Brașov. Referitor la trenurile de călători, dl. Murg a precizat că „acelea care, la ora 7, erau în circulație își vor continua cursa până ce vor ajunge

la cap de stație. După aceasta, mecanicii urmează să introducă locomotivele în cel mai apropiat depou”. Întrebându-l ce crede domnia sa despre comunicatul Judecătoriai sectorului 1 București, care consideră ca ilegală greva declanșată de mecanicii de locomotivă, dl. Murg a răspuns că: „Noi o considerăm legală. Ceea ce noi am solicitat s-a încadrat în limitele bunului simț. Nu am fost, însă, înțelegi și de aceea continuăm tratativele cu noul consiliu de administrație al SNCFR”.

Gh. OLTEANU

Sâmbătă, la Casa de Cultură

OASPETE — PAUL GRIGORIU
MISTER „MATINAL”

Domnul inspector general Gheorghe Căndea declară:

„GRĂDINIȚA nu se desființează”

Joi, grădinița de pe Malcia s-a „bucurat” de o animație fără precedent în cei 15 ani de funcționare. „A apărut și unul cu o bătă, care m-a amenințat că-mi dă cu ea în cap” mi-a declarat domnul inspector general Gheorghe Căndea, mirat de apariția mea inopinată.

În curte, culegeau flori de câmp vreo șapte grădinari. De pe trotuarul advers aruncau priviri furioase trei femei. Una mi-a explicat: „În socialismul ăla acru s-au făcut unități de învățământ, să știe oricine să scrie. În democrația asta dulce, vin unii să facă crâșme, în școală. Unde s-a mai pomenit așa ceva?”

Domnului inspector general nu i-a plăcut faptul că am nimerit taman în toiu discuției: „E o problemă care ne interesează pe noi”. După aceea s-a mai domolit. „Avem mai multe sesizări că această grădiniță funcționează așa cum n-ar trebui. Suntem puși în situația să o desființăm. Numărul minim de copii pentru un post este de 25, iar frecvența aici este sub 10.

Nu putem s-o menținem, că trebuie să plătim un salariu. Soluția noastră este următoarea: **NU SE DESFIINȚEAZA, ÎN MASURĂ ÎN CARE EDUCATOAREA ÎȘI ADUCE NUMARUL MINIM DE COPIL.** Dacă RAIH Petroșani, așa cum spunea dl. inginer Serafinceanu, poate plăti un salariu pentru o educatoare la 7-9 copii, noi le lăsăm spațiul la dispoziție. Cu o condiție: să nu i se schimbe destinația. Conform legii, nici un spațiu care reprezintă școală nu poate fi folosit (închiriat) în alte scopuri”.

În concluzie, dacă doamna Dabija nu reușește să-i aducă zilnic pe cei 25 de copii înscriși (sau alții) la grădinița de pe Malcia postul se desființează. Copiii vor merge doi kilometri până în oraș, dar la care grădiniță? Grădinița cu program normal nr. 4, cea mai apropiată, de pe strada Construcților, funcționează cu 5 grupe într-un spațiu foarte mic, total necorespunzător. Practic, acești copii de pe Malcia ar rămâne în afara procesului de învățământ, ceea ce nu-i deloc de dorit. (Șt. C.)

Remaniere

Vineri a avut loc la Petroșani, conferința municipală a Frontului Democrat al Salvării Naționale. A fost aleasă, cu acest prilej, noua conducere a filialei locale a F.D.S.N. Lider este acum domnul Constantin Baluța. (A. H.)

Studentii și examene

La Universitatea Tehnică din Petroșani s-au încheiat cursurile în semestrul al doilea, urmate, prompt, de ieri, de începerea sesiunii de examene studențești. Dacă frecvența la cursuri și seminarul este facultativă, susținerea examenelor este obligatorie. Asta-i situația. (T.S.)

Omagiu artistic lui Eminescu

Sala Teatrului dramatic „I.D. Sârbu” a găzduit sâmbătă o frumoasă manifestare culturală închinată lui Eminescu. Au luat parte membrii grupului „Excelșior”.

Luni, tot la Teatrul dramatic, continuând seria de manifestări culturale consacrate sărbătoririi a 120 de ani de existență a Școlii generale nr. 1 din Petroșani, desfășurate sub semnul „Luceafărului poeziei românești”, în memoria Poetului nostru național, elevii școlii au susținut în fața colegilor și părinților un remarcabil

Sfârșit de piață, cu misionari

Un sfârșit de piață, vineri, în Petroșani, îți oferă surprize. Nu din astea plăcute: că s-ar ieftini prețurile, ci de cu totul altă natură că nu mai știi cam în ce categorie să le clasifici. Caldură mare, ce mai... Și dozatoarele de sucuri au transpirat. Unul nu mai avea decât două sortimente de lichid răcoros, altul este lăsat în pană de pompă. Ce ție și cu creditul ăsta...

La doi pași un grup de misionari (treaba lor ce cult or fi fost) încearcă din răspuse să-și impună Dumnezeu lor. Lumea căsca gura, adunându-se în jurul lor. Nu știu dacă ascultă sau nu. Dar misionarii, pletoși, transpirați, îmbrăcați ca orice ins oarecare, numai a „trimișii lui Dumnezeu” nu arătau. Ce să-i faci... Vremuri grele domnule...

Dintr-o gașcă de țigani, adunați lângă o camionetă se des-

prinde unul mai tuciu și mai dezbrăcat și începe să-i care punni unui român (îmbrăcat în costum de blugi), ce-și ducea cu greu băutura din cap. Nu intervine nimeni. Doar o femeie îl face pe țigan animal și țiganul era chiar să-i demonstreze că nu-l om. Noroc cu un ortac de-al lui că nu l-a lăsat să-l măcelărească pe cel dintâi sau pe femeie. Fără să vreau m-am uitat în jur, spunându-mi „ce bun era un polișt să fi fost prin preajma”... Dar de unde?...

Și lucrurile au intrat în normal ca și cum nimic nu s-ar fi întâmplat. Un fel de selecție naturală în piață. Rezistă cine poate. Oricum pe nimeni nu interesează chiar dacă firma „Prietenia” încamnă la altceva decât la violență.

Societăților care au căleat pe bec, Poliția sanitar-veterinară le-a aplicat

Amenzi de câteva milioane de lei

Au fost, de asemenea, retrase din vânzare cantități mari de carne și produse lactate

Urmărind constant modul în care sunt respectate normele de igienă, abaterile de la tehnologie și atențatele la sănătatea publică în societățile de stat și particulare, Poliția sanitar-veterinară din Vulcan a aplicat, în intervalul Ianuarie - mai 1993, amenzi în valoare de 3 667 000 de lei. Prin aceasta s-a avut și se are în vedere prevenirea intoxicațiilor și practicarea unui comerț civilizată.

Tot în perioada amintită, în vestul Văii Jiului au fost confiscate și retrase din vânzare - dintr-un total de 116,8 tone de carne și 53 de tone de produse lactate deslăcuite în piețele agro-alimentare din Vulcan și Lupeni - 11,7 tone de carne infestată, 0,3 tone de preparate din carne, 300 kg de pește și 800 kg de produse lactate.

Au fost examinați trichineloscopic 1665 de porci dintre care 230 au fost găsiți pozitivi. (Gh. OLTEANU)

Sâmbătă, la Vulcan, piața agro-alimentară va fi separată de talcioc. Această măsură urmează aceeași similitudine, luată la Petroșani, cu puțin timp în urmă. În speranța că onorabilii comercianți vor înțelege situația și nu vor crea probleme organelor de ordine, vă invităm să priviți cu atenție această imagine, cu care nu vă veți mai întâlni la Vulcan: cățeluși de lut ars, în mijlocul grămezii cu semințe de dovleac și floarea-soarelui, iar în jur o întreagă familie de afaceriști recalcitranți.

Foto: Ștefan CIMPOI

HOROSCOP

GEMENI - CAD

Astăzi treceți printr-o încercare, ce poate avea urmări neplăcute. Nu veți reuși să o evitați, dacă vă lăsați provocat. Atenție la cei din jur.

RAC - OAIĂ

Aveți toate șansele ca să reușiți în afaceri. Nu abandonați pisteles cunoscute, căci ele vă pot arăta drumul drept.

LEU - MAIMUȚA

Traversați în forță micile necazuri curente. Vă așteptați însă un „hop” mare, ce va afecta buna dv. dispoziție. Încecați să evitați aglomerările...

FECIOARA - COCOȘUB

Aveți un atu material formidabil, pe seama căruia puteți porni alte afaceri, mai ales având în vedere că sunteți cultat de cei din jur.

BALANȚA - CAINELE

Problemele dv. sentimentale vă copleșesc. Nu cedati cu nimic, de la firul logic al comportamentului de până acum. Orice deviere vă poate costa.

SCORPION - MISTREȚ

E bine să puneți mai mult suflet în rezolvarea unor probleme personale. Cele de serviciu mai pot aștepta...

SAGETATOR - ȘOBOLAN

Cineva își atinge răutățile asupra dv. Cu puțină dibăcie veți reuși să le evitați. Dar în nici un caz de unul singur.

CAPRICORN - BOU

O aventură sentimentală vă paște din umbră. Puteți să marșăți dar atenție: Finalul nu vă fi cel dorit.

VARSAȚOR - TIGRU

Traversați o perioadă de frământări, ce este aproape de final. Stabilitatea dv. sentimentală este amenințată. Nu răspundeți cu aceeași monedă.

PEȘTI - IEPURE

Încecați să atingeți un câștig ce nu vă caracterizează. Comportamentul normal este indicat. Procedeți în consecință.

BERBEO - DRAGON

Nu aveți o perioadă profitabilă afacerilor rentabile. E mai bine să renunțați la investiții. Doar cele sentimentale vă avantajează.

TAUR - ȘARPE

Vă așteptați o perioadă destul de confuză. Fiți mai apropiați de vechii prieteni, ale căror sfaturi vă pot fi foarte folositoare.

PROGRAMUL

TV.

MERCURI, 16 Iunie

7,00 TVM.
10,00 TVR Iași.
11,00 TVR Cluj-Napoca.
12,00 Canal France Internațional.
13,35 Desene animate.
14,00 Actualități.
14,15 Ora de muzică.
15,00 Didactica.
15,45 O samă de cuvinte.
16,00 Oameni de lângă noi.
16,30 Panoramic muzical.
17,00 Actualități.
17,05 Dosarele istorice.
17,35 Arhive folclorice.
17,55 Fotbal: Universitatea - Dinamo și Rapid - Steaua.
19,50 Avanzpremiera TV.
20,00 Actualități.
20,35 Sport.
20,45 Telectinmateca. Viață sportivă.
23,05 Azi în prim plan.
23,50 Actualități.
0,06 Închiderea programului.

Un tânăr de 33 de ani

DOARME CU URȘII ÎN VÂRF DE MUNTE

Până acum a vizitat mai multe locuri. Aici îi place cel mai mult

S-a întâmplat săptămâna trecută. Un cetățean a venit la poliția din Petroșani și a sesizat un lucru. Anume că, pe un vârf de munte, undeva deasupra localității Pietriș Albe de pe defileu, a zărit un tânăr. Acesta și-a găsit, de câteva zile, adăpost într-un conac părăsit. Omul a venit să sesizeze cu gândul ca un cumva respectivul să fie vreun intracțor căutat de poliție.

Vineri, trei poliști de la biroul judiciar s-au deplasat în acel loc. După o oră și ceva de

treac, au ajuns la conac. Au dat, într-adevăr, de un tânăr. Poliștii l-au întrebat ce face el singur pe-acolo. „Domle e o zonă deosebit de frumoasă. De ce să nu stau? N-am voie?” Ofițerul i-a răspuns că n-are nimeni treabă unde stă, dar că este nevoie de niște verificări și de aceea îl roagă să vină la poliție. Ba soțiu s-a aflat că tânărul se numește Bancă Liviu și că este din Calafat. Fost căsătorit. Puțin selectat psihic. Nu era dat în pr-

mărire. După aceasta, poliștii i-au zis că e liber să plece. Întrebat dacă intenționează să meargă tot în același loc, Bancă a răspuns că va vedea el.

De când a plecat de-acasă, tânărul a vizitat mai multe mănăstiri - pe Valea Oitului, Prislop, Balnic. Are chiar o agendă în care, pe lângă o schiță sumară a obiectivului monahal la care a poposit, face o scurtă descriere a locului, slujbelor religioase la

care a asistat și a celor pe care l-a întâlnit. „Nu mi s-a parut a fi un tip prost, mi-a relatat ofițerul care l-a găsit. Vorbea frumos și se vedea că e citit. M-am mirat, totuși, cum naiba poate trăi acolo în vârf de munte, unde doar urșii umblă și-a făcut un culcuș de frunze și avea și de mâncare. A zis, pur și simplu, că e zona cea mai frumoasă din câte a văzut el”.

Gheorghe OLTEANU



Clubul copiilor are nevoie de ajutor Cine este dispus să-l dea?

Astăzi, mai mult ca oricând, copilul are nevoie de ocrotire și afecțiune, de odihnă și timp liber.

În orașul Vulcan, unica instituție specializată, de învățământ și educație, care se ocupă de timpul liber al copiilor, fără a percepe o taxă, este clubul copiilor și elevilor.

Întreaga noastră activitate este organizată pe cercuri (informatică, electronică, reparații obiecte uz casnic, acvaristică, confecții, foto, artă plastică, activități sportive-distractive), la care sunt înscriși peste 1000 de elevi din toate școlile generale sau din licee din oraș.

Făcând un studiu asupra mediului familial din care provin acești elevi a rezultat că peste 80% din aceștia nu au în familie televizor color, video, calculatoare, jucării mecanice sau bibliotecă organizată. Acești elevi și-au îndreptat pașii și speranțele spre acest club.

Bugetul primit din partea Inspectoratului Școlar Județean Hunedoara nu ne permite să le satisfacem din plin plăcerile și dorințele lor de instrucție, informare și recreere.

Avem încadrări în ingineri, profesori pasionați. S-a dus timpul. Dacă nu le oferim ceva concret la care ei să parti-

cipe activ, acești elevi pleacă dezamăgiți îngroșând numărul copiilor străzii.

Este de neconceput ca un astfel de club să nu dispună de un televizor color, video, magnetofon etc.

Cu aproape două luni în urmă am făcut un apel călduros la Primăria orașului Vulcan, sindicatele miniere și firmele particulare din oraș.

În numele elevilor înscriși mulțumim pentru ajutorul primit până în prezent de la firmele S.C. KENAN S.R.L. (50000 lei), S.C. CLAUDIA S.R.L. (30000 lei), S.C. TIB COM S.R.L. (10000 lei) și nu în ultimul rând Primăriei Vulcan care ne-a pus la dispoziție un autocar pentru efectuarea unei excursii județene cu cei mai merituoși elevi. Facem și în continuare un apel călduros către sindicatele miniere, firmele de stat și particulare, chiar foști elevi care astăzi sunt ingineri, maștrii, electroniști de înaltă calificare de a contribui după puterea fiecăruia, la consolidarea bazei materiale a acestei instituții care este tot mai mult căutată de copii. Contul nostru este 45.11.0973, deschis la CEC Petroșani.

Prof. Dumitru FELOIU
Director Clubul copiilor și elevilor — Vulcan



Beau să uite, dar nu uită să bea

Oameni sărmani au fost, din păcate, de când lumea. Unii dintre ei, lipsiți de orice sprijin din partea familiei, sunt nevoiți să iasă în stradă să se cerșească. Își duc traiul de pe o zi pe alta, în funcție de mila trecătorilor. Însă printre acești oameni sărmani s-au aciulat și mici (mari) eroziuni sentimentale care cerșese nu atât pentru că ar fi împinși de nevoi, ci din dorința de a câștiga ușor niște bani nemuncați.

Străzile orașelor noastre sunt împânzite de copii sau adulți care simulează infirmități. În „Micul priinț” al lui Antoine de Saint Exupery, Bețivanul bea ca să uite. Să uite rușinea de a bea. Aidoma acestui bețivan, văd handicapați care vând să-și uite drama, cerșesc sub influența alcoolului. E puțin spus „influența”. Corect ar fi să scrii „în ultimul hal de beție”.

Astfel, un handicapat avea piciorul stâng amputat și încerca să se târască, prin Petroșani. Încerca, pentru că fiind în ultimul grad de beție, nu prea reușea. În cele din urmă, epuizat de efort, dar înveselit la maximum de băutura, s-a tolănit pe trotuar. Îălăind, și-a luat pălăria de paie de pe cap și și-a pus-o pe piept. Răstimp, buna lui nevastă făcea monedatul. Avea mult de numărât — să fi avut în plasă două-trei kg de monedă — și era supărată foc pentru că omul ei cânta și ea nu se putea concentra asupra numărătorii.

Cazul acesta nu este izolat. Cunoșc din vedere mulți cerșetori, niciodată treji, a căror primă necesitate nu este nici mâncarea, nici îmbrăcămintea, ci băutura. Ei beau ca să uite, dar nu uită niciodată să bea.

Vali LOCOTA

Excursie la Costinești

Venind în sprijinul tinerilor interesați de a-și petrece o parte din concediul pe acest an pe litoral, Filiala BTT din Petroșani organizează în perioada 23 iunie — 1 iulie sejururi în stațiunea Măreșului Costinești.

Durata excursiei este de 10 zile, asigurându-se transport pe CFR, cazare și masă pe tot par-

cursul șederii în Costinești. Suntem informați că prețul unei asemenea excursii se ridică în jurul sumei de 27000 lei de persoană, pentru un sejur complet. Pentru alte amănunte, cei interesați se pot informa la sediul Filialei BTT din Petroșani Nord sau la telefon 541098. Înscririle se fac până în data de 16 iunie.

SPORT — SPORT — SPORT

Karting

Clubul elevilor, premiat

În urmă cu o săptămână, la concursul de Karting organizat la Deva, în cadrul fazei județene, echipajul clubului elevilor din Petroșani (director Vasile Dinea, maistru instructor Vasile Pavel) a ocupat locul I, câștigând dreptul de a participa la concursul internațional de la Galați, în perioada vacanței de vară.

Echipajul format din Marius Lasconi și Dragoș Grigores, 10—12 ani, a fost primul care a urcat pe podium, urmat de Constantin

Mureșan și Vasile Mureșan (doi frați talentați) și ei ocupanții primului loc dar la categoria de vârstă 13—17 ani. La aceeași categorie Vasile Oșan a ocupat un meritat loc II.

La individual Monica Oșan a ocupat locul I, iar Laura Cojocaru a obținut locul II.

De pregătirea laureaților s-a ocupat în mod deosebit dl. Vasile Pavel.

De menționat aportul unor sponsori cărora membrii con-

ducerii și elevii le mulțumesc în mod deosebit. Este vorba de dl. ing. Adrian Brânzău, Canigea Sigmund, Utilaj Greu Petroșani, Ion Bărcă, firmele portase SRL, Miorita SRL, ultima pentru sus-priza deosebită oferită copinilor la întoarcere.

O performanță ce trebuie să fie preciată în mod deosebit, mai ales că la concurs au participat echipe ce au dominat până acum aceste concursuri.

Înfrângere scontată

ROVA ROȘIORI — MINERUL URICANI 4—3 (2—0). O primă repriză dominată de gazde, care au reușit desprinderea, mergând până în final cu victoria aproape sigură, mai ales că au avut în min. 65, 3—0.

Rova a deschis scorul în min. 15 după un atac în zona centrală și l-au majorat în ultimul minut al primei părți.

Oaspeții au ratat două bune ocazii făcând ca rezultatul să rămână la o diferență de două goluri.

După pauză, tot Rova a înscris mărind avantajul, la acest scor oaspeții își intră în mână, înscrind două goluri spectaculoase prin Baltaru, min. 70 și Martinescu min. 73, apropiindu-se amenințător de un scor egal. A fost destul o singură greșeală și gazdele au punctat din nou, 4—2, ca în final Irimuş să înscrie cu capul, min. 85, al treilea gol al partidei și ultimul al oaspeților.

22—26 iunie
Etapa națională
de navomodelism

Petroșaniul va fi gazda campionatului național de navomodelism la clasele teleghidate cu motoare termice și electrice, în perioada 22—26 iunie 1993.

Vor participa concurenții din București, Constanța, Giurgiu, Tg. Mureș, Reghin, Craiova, Iași, Arad.

Echipele de seniori și juniori vor evolua la clasele de modele de viteză cu motoare electrice, la clasele de viteză cu motoare cu ardere internă, la clasele de modele de evoluție, precum și la cele de manevre ale unor nave reale.

Cu toate greutățile cu care se confruntă secția de navomodelism din cadrul clubului sportiv Jiul Petroșani, organizatorii au reușit, grație și unor sponsori de suflet, cum ar fi dl. Fane Chifiriuc, sponsor general, ing. Dane Ignat, firma Pieme, dl. Portase, dl. Atomulesci și dl. Georgescu, să pună la punct în ultimele ei amănunte baza de concurs, în așa fel încât la ora începerii întrecerii totul să funcționeze ca pe apă.

Succes participanților, și bun venit în Valea Jiului.

Minerul o încasează iar...

METALURGISTUL SLATINA — MINERUL LUPENI 2—0 (0—0).

Joc disputat, cu echipa din Slatina mereu la cârma disputei, motivată și de situația precară pe care o ocupa în clasament. Oaspeții s-au apărut organizat toată prima repriză, blocând culoarele de intrare, iar pe contraatac au

pus destule probleme apărării imediat.

După pauză, norocul le-a surâns însă gazdelor. Ele au înscris două goluri, suficiente pentru a-și asigura victoria, apărând până în final cele două puncte pentru care s-au zbatut timp de 90 de minute.

Victorie lejeră

AS PAROȘENI — MINERUL MATASARI 3—1 (1—0). Ofensiva gazdelor n-a putut fi oprită decât cu prețul unor faulturi, două dintre ele sancționate prompt de arbitrul de centru cu două lovituri de pedepsă. Scorul a fost deschis, relativ repede, prin veteranul Matula, care a reluat în gol mingea din prima acțiune mai consistentă a liniei de atac.

Oaspeții nu au replică și se văd nevoiți a opri ofensiva prin faulturi. Astfel Necreala are po-

sibilitatea majorării scorului, dar ratează penalty-ul în min. 35.

Imediat după pauză, min. 40, Neiconi, nu a mai ratat lovitura de pedepsă înscriind spectaculos 2—0, min. 48. Necreala își revine și cumpără greșeala și 3—0, min. 75, pe fondul unei dominări evidente. Minerul are o ultimă zăcănire în min. 84, și înscrie prin Ion Vasile, făcând ca scorul final să rămână cel stabilizat în acel moment. Jocul a fost curat și spectatorii au plecat mulțumiți.

F O T B A L F E M I N I N

IU ORADEA — UNIVERSITATEA PETROȘANI 0—3 (0—1). Ultimul meci al Universității a coincis cu o victorie categorică obținută la Oradea, în fața ultimelor clasate care a finit cu dinții la un rezultat onorabil. Gazdele au luptat cu ardoare, reușind o primă repriză foarte bună, când au făcut față iureșului oaspețelor, care au deschis scorul încă din min. 7, prin Niță. Au urmat 33 de minute de luptă deschisă, fără ca tabela de marcaj să se mai modifice.

După pauză, valoarea Universității și-a spus cuvântul. În min. 45, Lupu a înscris, blocând

contul unei victorii de drept. Au urmat golurile lui Titianu, min. 61 și 66, rupând total echilibrul partidelor. A mai înscris Lupu, min. 73, Cercel, min. 82 și, din nou, Lupu, min. 78 și 80. Riposta gazdelor nu a avut nici un efect pe tabela de marcaj, mai ales că partida a avut și un mas-safir nepoflit, trimis de ocupanții locului I, care a vrut să facă ordine în teren, încercând să influențeze chiar și... rezultatul.

Cu toate acestea, Universitatea și-a văzut de fotbal, terminând în forță un campionat în care jocurile de culise nu au lipsit.

REZULTATE TEHNICE: Indes Sibiu — Mucart Cluj 0—2
Flamura Satu Mare — CFR Tg. Mureș 3—0; Colorom Codlea — Ardeleana Alba Iulia 1—7; IU Oradea — Universitatea 0—8.

CLASAMENT FINAL

| | | | | | | |
|----------------------------|----|----|---|----|-------|----|
| 1. Ardeleana Alba Iulia | 16 | 14 | 1 | 1 | 83—10 | 29 |
| 2. Universitatea Petroșani | 16 | 14 | 1 | 1 | 70—13 | 29 |
| 3. Flamura Satu Mare | 16 | 9 | 2 | 5 | 30—21 | 20 |
| 4. Mucart Cluj | 16 | 8 | 2 | 6 | 30—25 | 18 |
| 5. Colorom Codlea | 16 | 8 | 1 | 7 | 30—26 | 17 |
| 6. Femina SL. Georgehe | 16 | 4 | 3 | 9 | 20—44 | 11 |
| 7. Indes Sibiu | 16 | 4 | 1 | 11 | 27—35 | 9 |
| 8. CFR Tg. Mureș | 16 | 1 | 6 | 9 | 11—68 | 8 |
| 9. IU Oradea | 16 | 1 | 1 | 14 | 9—75 | 3 |

POPICE

REZULTATE TEHNICE: Aurul Baia Mare — Jiul Petruța 5481—5044 p.d.; CFR Iași — Constructorul Galați 5157—4882 p.d.; Metalul Târgoviște — UNJO Satu Mare 4979—4767 p.l.; CFR Cluj — Gloria București 5223—5083 p.d.

CLASAMENT FINAL

| | | | | | |
|-------------------------|----|----|---|----|----|
| 1. MINERUL VULCAN | 18 | 16 | 0 | 2 | 32 |
| 2. Aurul Baia Mare | 18 | 15 | 0 | 3 | 30 |
| 3. Jiul Petruța | 18 | 12 | 0 | 6 | 24 |
| 4. Gloria București | 18 | 11 | 0 | 7 | 23 |
| 5. CFR Cluj | 18 | 9 | 0 | 9 | 18 |
| 6. Metalul Târgoviște | 18 | 8 | 0 | 10 | 16 |
| 7. CFR Iași | 18 | 7 | 0 | 11 | 14 |
| 8. UNJO Satu Mare | 18 | 6 | 0 | 12 | 12 |
| 9. Constructorul Galați | 18 | 5 | 0 | 13 | 10 |

ANIVERSARI

DRAGEI noastre Anca Teodosiu, la aniversarea celor 18 ani, toate florile din lume, baftă la examene, multă sănătate și fericire. Cu toată dragostea, familia. (4045)

PENTRU Sava Mihai, la aniversarea zilei de naștere, toate florile din lume și un sincer „La mulți ani!”. Cu drag soția Lena și copiii Ramona, Alin, Manuela, Claudia și Raluca. (4061)

VANZARI

SOCIETATEA Comercială „SUCIU” SCS, vinde spațiu comercial în Lupeni, B-dul Păcii, nr. 7B. Relații: la adresa menționată mai sus, între orele 10—12. (1066)

VAND Dacia 1304 (Pick-up), 1989, ARO 243 D (Brașov), 1985, Ungaria. Telefon 543765, după ora 16. (4049)

VAND urgent Olteit Club și Wartburg Combl. Informații: telefon 543846. (4041)

VAND apartament 2 camere, Petroșani, Republicii, 105/61. Telefon 543719. (4042)

VAND două semicursiere rusești, chitară electrică, stație amplificare și microfon. Lupeni, 560282, între orele 10—17. (4026)

VAND motor complet Diesel, tip Citroen, video recorder Hitachi și JVC, televizoare color Philips, Panasonic, Sanyo și alte mărci, preț convenabil. Telefon 544739 sau 545148, Petroșani, Pomilor, nr. 5 (vizavi de IUMP). (4040)

VAND stație amplificare 2x 100 W, bile pentru construcție, 60 mc, mașină din import pentru preparat sifon. Uricani, telefon 193, după ora 20. (4022)

VAND video player Akay, sigilat. Telefon 541102. (4024)

VAND Trabant 601. Petrila, 550847. (4030)

VAND autofurgoneta 12 F, motor Brașov, Petroșani, Construcătorul, 1 A/11, după ora 18. (4029)

VAND Mercedes 200 Diesel, Petrila, 8 Martie, bloc 49/2, preț negociabil. (3997)

VAND garsonieră confort I sport, Petroșani, str. Dacia (colonie). Relații: Deva, telefon 616233. (3991)

VAND microbuz Volkswagen, transport marla-persoane, preț negociabil, Vulcan — Sohodol, bloc O, ap. 17. (4008)

VAND urgent Volkswagen Golf, 4 uși, televizor color KITT și cameră video „Sony”. Vulcan, Parc Octogon, bloc S, sc. 2, ap. 12. (4037)

VAND două motocicletă, IJ 350 cmc, noi, preț negociabil, Vulcan, str. Garin, 19. (4035)

VAND camionetă ARO, acoperită. Telefon 570308, după ora 20. (4033)

VAND apartament 2 camere, Petroșani, Independenței, bloc 17. Telefon 545774. (4013)

VAND spațiu comercial nefinisat, pe teren proprietate. Telefon 570387, între orele 9—14. (4018)

VAND urgent mobilă sufragerie, preț negociabil, Petroșani, Saturn, 1/18, zilnic, după orele 16. (4056)

VAND apartament 2 camere, și garaj, Petroșani, zona Piața 9 Mai, 2 A/81, după ora 15. (4057)

VAND Dacia Break, 1988, și televizor color. Petroșani, str. Gheorghe Doja, 5/2. (4058)

VAND congelator, 5 sertare, Arctic — Găești, garanție, 2 ani. Telefon 541296, după ora 16. (4059)

VAND medicamentele Histodil — tratarea ulcerului; Ketazon — tratarea reumatismului; Thyrocolom — tratarea glandei tiroide; Troxevasin — pentru circulația sângelui. Telefon 570510. (4064)

VAND apartament 2 camere, Vulcan, B-dul Mihai Viteazul, bloc 96, sc. 3, ap. 35 (zona Dincă). Relații, după ora 16. (4065)

VAND autoturism ZAZ, nou, 2500 km la bord, 6,5 l/100 km. Telefon 550963, după ora 16. (4060)

VAND Dacia 1300, preț convenabil. Relații: telefon 544666, după ora 17. (4067)

DIVERSE

MONDO-TURISM PETROȘANI, str. 1 Decembrie 1918, bl. 61 (colț BTT), a pus în vânzare, bilete odihnă litoral, Mamaia, Eforie Nord, Eforie Sud, Neptun, Cap Aurora, Techirghiol; tratament Buziaș, Căciulata, Felix, Govora, Herculane, Moneasa, Olănești, Sîngeorz, Slănic Moldova, Sovata, Vatra Dornel.

Ofertă excursii: Ungaria, Polonia, Cehia, transport Germania, săptămânal.

Petrecerea concediului de odihnă pe litoralul grecesc, turcesc, Riviera Caucaziană (Soci), sau Chișinău, Vilnius, San Petersburg, Roma, Londra și în îndepărtata Thailanda.

Informații: zilnic între orele 9,30—14, marți, joi și între orele 16—21. Telefon 545852 sau 541915 (Katy Kovacs). (4068)

IN BAZA Autorizației nr. 8090, din 28 mai 1993, eliberată de Consiliul județean Hunedoara, în Petroșani, funcționează ca ambulant, Filip Dumitru, cu profil comercializare produse alimentare și nealimentare. (4047)

DR. POPESCU Nicolae, medic primar ginecolog, acordă consultații de specialitate în cadrul Policlinicii cu plată Petroșani, după următorul program: luni, marți, joi, vineri, 11—13, miercuri, 16—18. Telefon 541927. (4025)

SCHIMBURI LOCUINȚĂ

SCHIMB casă colonie cu 2 camere, mari, bucatărie, baie, hol, camera, str. Gelu, nr. 4, Petroșani, cu apartament 2—3 camere, zonă numai Petroșani Nord, exclus parter. Relații, după ora 16. (4018)

OFERTE DE SERVICIU

SOCIETATEA COMSERV Uricani, telefon 193 sau 275, angajează bucătăreasă, pricepută în arta culinară. (4023)

DECES

FIICA Aurelia, ginerele Nelu, nepoții Loredana și Lucian anunță cu nemărginită durere decesul scumpei lor

SAPINȚAN GHERGHINA (DIDINA)

Înmormântarea are loc joi, 17 Iunie, ora 14,30. Cortegiul funerar pleacă de la domiciliul din Petroșani, Independenței. (4032)

FRATELE Zvanciu Gheorghe, cumnata Lenuta, nepoții Daniel și Loredana anunță cu durere decesul dragei lor

SAPINȚAN GHERGHINA (DIDINA)

Odihnească-se în pace! (4032)

SOCIETATE Comercială angajează vânzătoare ambulanta și mânăitor lăzi bere. Telefon 550720, sau Petrila, 8 Martie, 3/11. (4036)

SC DISCO BAR (bar pasaj Parâng) angajează tinere între 18—25 ani, pentru a fi calificate în meseria de ospătar-barman. Salariu negociabil. (4048)

PIERDERI

PIERDUT carnet student și legitimație bibliotecă pe numele Hrebenciuc Octavian, eliberate de UT Petroșani. Le declar nule. (3954)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Jelnean Marin, eliberată de EM Vulcan. O declar nulă. (4007)

PIERDUT tichet butelie, nr. 2074, eliberat de Centrul de preschimbare Vulcan. Il declar nul. (4006)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Cărbuleanu Gheorghe, eliberată de EM Livezeni. O declar nulă. (3998)

PIERDUT contract închiriere pe numele Rață Vasile, eliberat de RAGCE Vulcan. Il declar nul. (4016)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Toma M. Constantin, eliberată de EM Vulcan. O declar nulă. (4015)

PIERDUT tichet butelie nr. 3157, eliberat de Centrul de preschimbare Vulcan. Il declar nul. (4034)

PIERDUT tichet butelie pe numele Uhren Tiberiu, eliberat de Centrul de preschimbare Vulcan. Il declar nul. (4044)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Hudin Petre, eliberată de FE Paroșeni. O declar nulă. (4055)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Hudin Silvia Maria, eliberată de FE Paroșeni. O declar nulă. (4054)

PIERDUT ștampilă cu inscripția „Asociația familială Mihalca Petru”. Se declară nulă. (4063)

PIERDUT carnet student, legitimație bibliotecă și periodică pe numele Ciobanu Cristinel, eliberate de UT Petroșani. Le declar nule. (4062)

FAMILIA și rudele apropiate mulțumesc tuturor celor care le-au fost alături prin participare și ajutor — colegilor de muncă, sindicatului EM Dâlja, colegilor din UPSRUEEM, prietenilor și vecinilor — la marea durere pricinuită de decesul celei ce a fost

RUSU (BACALETE) TRANDAFIRA (4052)

FAMILIA Galinszki Eugen anunță încetarea fulgerătoare din viață a tatălui și bunicului

GALINSZKI BELA (84 ani)

Înmormântarea, azi, ora 16, de la Biserica Evanghelică Petroșani.

Lacrimi și flori de neuitat. (4069)

COMEMORARI

S-AU SCURS 4 ani de lacrimi și durere de când draga noastră

ICHIM ELENA

ne-a părăsit pentru totdeauna.

Timpul nu face decât să adâncească dorul pentru cea care va rămâne veșnic în sufletele noastre. Soțul Jean, copiii Gabriela, Marius și Sorin, părinții Gheorghe și Rada.

Odihnească-se în pace! (4050)

AMINTIM cu aceeași durere că au trecut 4 ani de la despărțirea pentru totdeauna de draga noastră

ICHIM ELENA

Nu o vom uita niciodată, cumnații Niculina și Vasile, nepoții Mircea și Florentina. (4051)

Consiliul local al orașului Vulcan

ORGANIZEAZA

LICITAȚIE PUBLICĂ

pentru concesionarea a două terenuri în vederea realizării a două construcții, în conformitate cu prevederile de urbanism aprobate potrivit Legii nr. 50/1991, după cum urmează:

1. — Florărie pe un teren în suprafață de 45 m.p. alipit blocului 45 din Bulevardul Mihai Viteazul. Concesionarea terenului se face pe durata a 50 ani.

2. — Spațiu comercial cu profil alimentar și birouri, pe un teren în suprafață de 75 m.p. situat lângă blocul 19 din bulevardul Victoriei.

Concesionarea terenului se face pe durata existenței construcției.

Pentru ambele construcții, prețul minim de pornire a licitației este de 200 lei pe mp. pe an.

Documentațiile licitației se pot procura contracost de la Consiliul local al orașului Vulcan — Biroul urbanism și amenajarea teritoriului.

Taxa de participare la licitație este de 5000 lei.

Ofertele se depun până la data de 5 Iulie 1993, orele 15, la Consiliul local al orașului Vulcan — Biroul urbanism și amenajarea teritoriului.

Licitația va avea loc în ziua de 6 Iulie 1993, ora 10.

FIRMA LOVE COLA

producătoare de băuturi răcoritoare

VINDE EN GROS

sucuri îmbuteliate în sticle de 1 litru și 1/4 litri.

Relații la telefon 545650.

ACHIZIȚIONEAZA AMBALAJE LOVE COLA la prețul de 30 lei/buc.

Relații: strada Nicolae Iorga, nr. 1, Petroșani. (4031)

Colidianul de opinii și informații „ZORI NOI” apare sub egida

SOCIETĂȚII COMERCIALE „ZORI NOI” S.A.

Inregistrată la Registrul Comerțului sub nr. J 20/621/1991.

Cont virament: 307060201 — BCR Petroșani.

Director: MIRCEA BUJORESCU

Director executiv: ing. Alexandra

HOGDAN



REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA 2675

Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2

Telefoane: 541662 (director-redactor șef);

545972 (director executiv-administrativ

difuzare), 542464 (secții), Fax: 093/545972.

VIPARUL: Tipografia Petroșani, str.

Nicolae Bălcescu nr. 2, Telefon 541983.

Materialele necomandate și

nepublicate nu se restituie. Res-

ponsabilitatea morală și juridică

asupra corectitudinii datelor cu-

prinse în articole aparțin, în

exclusivitate, autorilor.

ECHIPA DE SERVICIU:

Responsabil de număr

Ștefan CIMPOI

Corectura

Emilia ACHIREI

Viorica FIRȚULESCU